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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos três dias do mês março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia 

Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Rony Vonn Correa de 

Freitas, Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMORANDO Nº 001/2021 – 

GAB/VER. Conrado Wolfring que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 02 de março de 

2021. Memo nº 002/2021 de autoria do gabinete do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica 

sua ausência nas sessões dos dias 23 e 24 de fevereiro e 03 e 04 de março do ano de 2021. 

Oficio Gab/PMI nº 047/2021 de autoria do executivo municipal que encaminha os projetos de leis 

para apreciação desta casa: Projeto de lei nº 015/2021 – autoriza o poder executivo a alienar, 

sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Enna Rosa Simoa. Projeto de 

lei nº 016/2021 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente 

ao patrimônio municipal a Celson Bertoldo Pimentel Castro. Projeto de lei nº 017/2021 – autoriza 

o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Antônio Aguiar Lima. Projeto de lei nº 018/2021 – autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a João Rafael Araújo. Os referidos 

projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, iniciou seu discurso pedindo desculpas aos demais 

vereadores por não poder participar da videoconferência do Ministério da Cidadania por conta de 

problemas. Falou que esteve na cidade de Campo Grande e reuniu-se com empresários para 

trazer desenvolvimento para região e novas empresas no ramo alimentício. Comentou sobre a 

qualidade do asfalto nas estradas que dão acesso ao município de Itaituba, bem como o asfalto 

nas ruas da cidade e pede atenção para essa situação, solicitando ao executivo municipal 

providencias a respeito. Falou sobre a questão do lixão em Itaituba e a concentração de moscas 

nas proximidades causando transtorno para a população. Finalizou deixando questionamento 

sobre o recurso proveniente da venda dos terrenos do executivo municipal, uma vez que existem 

1.800 famílias sem residência. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou 
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sobre a morte do senhor França acometido de covid 19 e deixou seus pêsames a família 

enlutada. Falou sobre a pandemia e ainda existem pessoas que não estão nem aí para o vírus e 

continuam aglomerando e questiona por que o prefeito municipal não toma as medidas 

necessárias. Disse que as pessoas tem que se prevenir e não esperar das autoridades e que o 

prefeito municipal está fazendo sua parte, pedindo consciência da população. Falou sobre a 

situação das vicinais das comunidades da região e que as mesmas precisam de recuperação e 

entende que nessa época de chuva sempre acontece isso. Finalizou falando dos requerimentos 

atendidos pelo prefeito municipal e agradeceu ao mesmo pela execução. Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, deixou seus pêsames a família do falecido senhor França e 

comentou sobre o estado de saúde dos senhores Cabano e o vereador Nem de Miritituba 

acometidos pelo covid 19. Falou que enviou oficio ao deputado Hilton Aguiar para prevenir a 

proliferação da dengue e que obteve uma resposta rápida do mesmo para melhorar a saúde 

pública municipal. Falou sobre a situação das lanchas e que recebeu muitas ligações de apoio 

pela sua denúncia de mal atendimentos nas mesmas e reforçou o pedido de uma reunião com os 

representantes das lanchas e da ARCON. Finalizou pedindo uma sessão solene na próxima terça 

feira para homenagear as mulheres pelo dia internacional delas. Com a palavra o vereador Felipe 

Marques, que comentou sobre o novo decreto estadual de medidas preventivas ao combate do 

Covid-19 e que são extremamente restritivas e vale para todo o estado do Pará. Disse que deve 

ser cumprido e lembrou que já tem um ano de pandemia, enfatizando que os empresários de 

bares e restaurantes acumularam prejuízos ano passado e terão este ano novamente e que 

dessa forma não resolverá nada. Deixou seu repudio e que não terá contingente policial 

suficiente para fiscalizar o decreto. Falou sobre a Lei Aldir Blanc e que até hoje os recursos ainda 

não vieram para os contemplados e pediu que fosse enviado oficio a secretaria de cultura 

pedindo informações a respeito. Pediu melhoras no serviço de internet nesta casa de leis. Com a 

palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou sobre a situação ruim da transgarimpeira e que é comum 

nessa época do ano e existem pessoas reclamando bastante. Falou sobre a situação da 

pandemia e que as pessoas precisam se cuidar e prevenir em relação ao Covid-19 e que o 

decreto do estado precisa ser respeitado. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, falou sobre a possibilidade da criação do lixão em Itaituba e que trará mais detalhes 

desse projeto na próxima sessão e que o município tem encaminhado bastante nesse setor. Em 

relação a vendas de terras, disse que o município não está vendendo terras devolutas e sim está 

referendando terras a quem já mora nos terrenos ou tem empreendimento neles. Falou sobre o 

decreto do estado e que tem um item que impede aglomeração de mais de dez pessoas e que os 

vereadores não poderão se reunir em sessão pois apenas dez poderiam participar e sugeriu a 

suspensão das sessões pelo tempo do decreto e a suspensão do registro de ponto dos servidores 

desta casa, bem como o revezamento nos setores. Pediu a esta casa que o decreto estadual de 
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prevenção ao covid 19 fosse respeitado. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 183/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, 

requer envio de expediente ao deputado Vavá Martins solicitando uma emenda parlamentar no 

orçamento da união ou outra forma que julgar necessário no sentido de custeio para 

regularização fundiária no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 184/2021 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos, requer do executivo municipal que viabilize junto ao secretário de infraestrutura a 

manutenção asfáltica da 14ª rua do Bairro Bela Vista, perímetro entre Rodovia Transamazônica e 

Travessa São José. REQUERIMENTO Nº 185/2021 de autoria do vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos, requer do executivo municipal que viabilize junto ao secretário de infraestrutura a 

manutenção asfáltica da 14ª rua do Bairro Bela Vista, perímetro entre Rodovia Transamazônica e 

Travessa Justo Chermont. REQUERIMENTO Nº 186/2021 de autoria do vereador Luiz Felipe 

Marques, requer do executivo municipal a manutenção do ramal Vila do Tapajós que encontra se 

no KM 190 Rodovia Transamazônica sentido Jacareacanga. REQUERIMENTO Nº 187/2021 de 

autoria do vereador Luiz Felipe Marques, requer do executivo municipal a manutenção das ruas 

do Campo Verde Km 30. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 188/2021 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os serviços de implantação 

de uma caneleta para escoamento de água do lado direito e recapeamento asfáltico na 2ª rua 

Bairro Liberdade fundo com IBAMA. REQUERIMENTO Nº 189/2021 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e pavimentação asfáltica na 5ª 

rua Cidade Baixa Bairro Jardim das Araras. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

190/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o 

serviço de construção de um poço artesiano na Comunidade Arixi. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 191/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a placa de sinalização reflexiva como também pintura de solo para indicação 

de redução de velocidade (lombadas) na 1ª rua do KM 05, iniciando da Transamazônica até o 

Bairro Maria Madalena. REQUERIMENTO Nº 192/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico na 25ª rua, iniciando na 

Travessa São José até seu final no Bairro Bom Remédio. Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 

05/2021 de autoria da vereadora Odinéia Peres, requer aprovação de moção de aplausos a 

senhora Melcy Peres Sales pelos relevantes serviços prestados a Comunidade do Bairro Jardim 

das Araras. MOÇÃO Nº 06/2021 de autoria da vereadora Odinéia Peres, requer aprovação de 

moção de aplausos a senhora Iran Andrade Torres, pelos relevantes serviços prestados a 

Comunidade da Igreja Nossa Senhora do Bom Remédio no período em que esteve coordenadora. 

Moções aprovadas por unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Antônia 
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Pereira Farias que solicita uma reunião com ARCON, os representantes das lanchas que fazem o 

trecho Itaituba/Santarém/Itaituba e a Marinha do Brasil/Santarém para tratar sobre a qualidade 

dos serviços e dos atendimentos nas lanchas. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de 

autoria do vereador Luiz Felipe Marques que solicita informações da Secretaria Municipal de 

Cultura a respeito da Lei Aldir Blanc e envio de oficio a procuradoria do município de Itaituba 

solicitando a aplicação da lei Aldir Blanc. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do 

vereador Rangel Moraes que requer envio de oficio convidando a diretoria geral do Hospital 

Regional do Tapajós para prestar esclarecimentos quanto aos atendimentos e procedimentos que 

ocorrem no mesmo em tempo de pandemia. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que sugeri a suspensão das sessões 

ordinárias pelo tempo do decreto estadual e a suspensão do registro de ponto dos servidores 

desta casa, bem como o revezamento nos setores. Aprovado por unanimidade. Não Havendo 

mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

                Dirceu Biolchi                              Raimison Antônio de Abreu Santos 
                  Presidente                                                 2º Secretário   


